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Δίνονται δεδομένα για ένα δείγμα 100 εργαζομένων στα «Έγγραφα» στον φάκελο «Εργαστήριο» https://eclass.aegean.gr/modules/document/index.php?course=GEO125 Να “ανοίξετε» το αρχείο 100 εργαζόμενοι.sav στο SPSS και να απαντήσετε στις παρακάτω ερωτήσεις.
Α. Γραφικές παραστάσεις. (2) 
Να κατασκευάσετε θηκογράμματα για τη μεταβλητή προϋπηρεσία κατά κατηγορία απασχόλησης.
Σε ποια κατηγορία απασχόλησης η κατανομή της προϋπηρεσίας έχει το μεγαλύτερο εύρος;__Στους διευθυντές_________________________
Ποια είναι η διάμεσος της προϋπηρεσία για τους ανώτερους υπαλλήλους ;________65,5___________ 
Β. Μέτρα Κεντρικής Τάσης – Μέτρα θέσης (2,5)
Να υπολογίσετε τα μέτρα κεντρική τάσης (μέση τιμή, διάμεσος) τα δεκατημόρια και την ελάχιστη και μέγιστη τιμή για τη μεταβλητή «Προϋπηρεσία σε μήνες».

Τι προϋπηρεσία έχει το 20% των πιο «καινούριων» εργαζομένων; ___
Από 3 μέχρι 26 μήνες______

Ποια είναι η προϋπηρεσία του 10% των πιο «παλιών» εργαζομένων;__Από 207 μέχρι 399 μήνες_____

Πώς θα χαρακτηρίζατε την κατανομή της προϋπηρεσίας ως προς τη συμμετρία της και γιατί;___Θετικά ασύμμετρη γιατί ο αριθμητικός μέσος (75,29) είναι μεγαλύτερος από τη διάμεσο (48)_______________

Γ. Κατανομές συχνοτήτων (2,5)
Να ομαδοποιήσετε τη μεταβλητή «Αρχικός μισθός» σε 3 ομάδες τιμών (0-10000, 10000-15000, 15000 και πάνω) και να κατασκευάσετε τον πίνακα κατανομής συχνοτήτων.
Πόσοι εργαζόμενοι κέρδιζαν τουλάχιστον 10.000€;  __94_________
Ποια είναι η τιμή της μικρότερης συχνότητας; __6
Ποιο είναι το ποσοστό των εργαζομένων που είχαν αρχικό μισθό μέχρι και 10000 ευρώ ετησίως; _6%
Ε. Διασταυρώσεις μεταβλητών και έλεγχός Χ2 (3)
Να κατασκευάσετε ένα πίνακα διπλής εισόδου για τις μεταβλητές Κατηγορία Απασχόλησης και Τόπος εργασίας όπου θα εμφανίζονται και τα ποσοστά ως προς την ανεξάρτητη μεταβλητή (η ανεξάρτητη μεταβλητή να τοποθετηθεί στις στήλες του πίνακα). 
Κατηγορία Απασχόλησης * Τόπος εργασίας [μέτρηση, στήλη %].

╔═════════════════════╦════════════════════════╤═══════╗

║                     ║     Τόπος εργασίας     │       ║

║                     ╟───────┬───────┬────────┤       ║

║Κατηγορία Απασχόλησης║Αθήνα  │Λάρισα │Μυτιλήνη│ Σύνολο║

╟─────────────────────╫───────┼───────┼────────┼───────╢

║Υπάλληλος Γραφείου   ║   5,00│  28,00│   31,00│  64,00║

║                     ║ 16,67%│ 75,68%│  93,94%│ 64,00%║

╟─────────────────────╫───────┼───────┼────────┼───────╢

║Ανώτερος Υπάλληλος   ║   5,00│   9,00│    2,00│  16,00║

║                     ║ 16,67%│ 24,32%│   6,06%│ 16,00%║

╟─────────────────────╫───────┼───────┼────────┼───────╢

║Διευθυντής           ║  20,00│    ,00│     ,00│  20,00║

║                     ║ 66,67%│   ,00%│    ,00%│ 20,00%║

╟─────────────────────╫───────┼───────┼────────┼───────╢

║Σύνολο               ║  30,00│  37,00│   33,00│ 100,00║

║                     ║100,00%│100,00%│ 100,00%│100,00%║

╚═════════════════════╩═══════╧═══════╧════════╧═══════╝

Τεστ Χ-Τετραγώνων.

╔═══════════════════════════════╦═════╤══╤════════════════════════════╗

║Στατιστικά                     ║ Τιμή│ΒΕ│Ασυμπτ. Στ.Σημ. (2-κατ/νσης)║

╟───────────────────────────────╫─────┼──┼────────────────────────────╢

║Pearson Χ-Τετράγωνο            ║66,23│ 4│                        ,000║

║Λόγος Πιθανότητας              ║71,95│ 4│                        ,000║

║Γραμμική-επί-Γραμμική Συσχέτιση║48,60│ 1│                        ,000║

║N έγκυρων Υποθέσεων            ║  100│  │                            ║

╚═══════════════════════════════╩═════╧══╧════════════════════════════╝

Συμμετρικά μέτρα.

╔══════════════════════════════╦════╤════════════════╤══════════╤═════════════╗

║Κατηγορίες          Στατιστικά║Τιμή│  Ασυμπτ. Τυπικό│Προσεγγ. T│ Προσεγγ. Στ.║

║                              ║    │          Σφάλμα│          │         Σημ.║

╟──────────────────────────────╫────┼────────────────┼──────────┼─────────────╢

║Ονοματική επί       Phi       ║ ,81│                │          │             ║

║Ονοματική                     ║    │                │          │             ║

║                    Cramer's V║ ,58│                │          │             ║

║Ιεραρχική επί       Γάμμα     ║-,89│             ,05│     -8,57│             ║

║Ιεραρχική                     ║    │                │          │             ║

║N έγκυρων Υποθέσεων           ║ 100│                │          │             ║

╚══════════════════════════════╩════╧════════════════╧══════════╧═════════════╝

Σχετίζεται η κατηγορία απασχόλησης με τον τόπο διαμονής; Περιγράψτε αυτή τη σχέση.
Όσο μειώνεται το μέγεθος της πόλης όπου εργάζεται κάποιος, τόσο μειώνονται τα ποσοστά εργαζομένων στις υψηλόβαθμες θέσεις. Στην Αθήνα τα 2/3 των εργαζομένων είναι διευθυντές ενώ στη Λάρισα και στη Μυτιλήνη δεν υπάρχει στο δείγμα μας. 
Είναι αυτή η σχέση στατιστικά σημαντική σε επίπεδο σημαντικότητας α=0,01; Να αιτιολογήσετε την απάντηση σας.
1) H0: Οι μεταβλητές είναι ανεξάρτητες

Η1: Οι μεταβλητές δεν είναι ανεξάρτητες
2) α=0,01
       R={p-value<α}

3) p-value=0,00 
4) 0,00<0,01

5) Η πιθανότητα να ισχύει η μηδενική υπόθεση (Η0) είναι πολύ μικρή (0,00) και σαφώς μικρότερη από το όριο στατιστικού σφάλματος που θέσαμε (α=0,01). Άρα απορρίπτουμε τη μηδενική υπόθεση και δεχόμαστε ότι η σχέση που περιγράφηκε παραπάνω είναι στατιστικά σημαντική. 
Πόσο δυνατή είναι αυτή η σχέση; (ερμηνεύστε τον κατάλληλο συντελεστή συσχέτισης).
Αν θεωρήσουμε τις μεταβλητές διατάξιμες η τιμή του Gamma (-0,89) δείχνει ότι η σχέση είναι πολύ δυνατή.
Να αποθηκεύσετε τα δεδομένα και τα αποτελέσματα στον υπολογιστή σας και να τα υποβάλετε στο eclass μαζί με το αρχείο word με τις απαντήσεις (3 άρχεια).
Καλή επιτυχία!
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